

ایهام درباره نتیجه مذاکرات مسقط

ادامه از صفحه ۱

این بیان می‌تواند به معنی تلاوم اختلاف و عدم ورود به محتوا باشد. ایشان همچنین از نیاز به تدوین «چارچوب مورد توافق برای این گفتگوها و موضوعات قابل طرح در جلسات بعدی» سخن گفتند که گویای تفاوت رویکرد بین ایران و آمریکا است. با توجه به شناختی که از ترامپ داریم، او انتظار مذاکره‌ای طولانی و توافقی تفصیلی و حاوی جزئیات مانند توافق برجام ۱۵۹ صفحه‌ای را ندارد. اظهارات وزیر خارجه عمان مبنی بر اینکه مذاکرات در جهت روشن شدن افکار دو طرف و حوزه‌هایی که پیشرفت در آنها ممکن است» بوده، گویای انجام مذاکرات در حد مقدماتی دارد.

اظهارات آقای عراقچی در گفتگو با الجزیره درباره غنی‌سازی و معنای «حق مسلم ما» و عدم مذاکره درباره برنامه موشکی، موضوع ایران را روشن‌تر کرده است. بنابراین اگر ما تا آنجا که به ایران مربوط است، باید تمام‌پنده داشت. می‌ماند اینکه آیا شرایط ایران را می‌پذیرد یا خیر. به عبارت دیگر، کار دوباره مثل مذاکرات بهار گذشته صفر و یکی و پرودیگی و یاخت دیگری شده است. البته واکنش ترامپ در حدی که انجام شده، چندان گویا نیست و با توجه به ترندهای زلنی معمول او، باید منتظر واکنش تفصیلی او و دیگر مقامات آمریکایی باشیم.

همزمان باید در نظر داشت که به دلایل زیر شرایط مذاکرات این بار دشوارتر از شرایط مذاکرات در بهار گذشته بوده است. ۱- مذاکرات مسقط در شرایطی برگزار شد که سایه جنگ ۱۲ روزه بر سر آن سنگینی می‌کرد. تجمع نیرو در منطقه و پیگیری روزه «تهدید نظامی» به‌عنوان مکمل مذاکرات توسط ترامپ آشکار بود. حضور فرمانده سنکلام در تیم آمریکا که اقدامی کاملاً غیرمعمول در سنت دیپلماتیک آمریکاست نیز در این رابطه رخنه خود به وجود آورد. حضور این نظامی آمریکایی می‌توانست نشانه تأکید آمریکا بر مسائل منطقه‌ای و گروه‌های مقاومت و حوثی‌ها و برنامه موشکی ایران باشد. از سوی دیگر ایران نیز در آستانه مذاکرات از موشک قدرتمند خرمشهر ۴ پرتدمداری کرد که پاسخی به تهدیدهای نظامی آمریکا و نشانه عدم آمادگی برای مذاکره موشکی و نیز آمادگی برای مقابله‌ی مثل بود.

۲- مشکل دیگر این دور از مذاکرات آن بود که شرایط برای ایران بسیار متفاوت بود. در بهار گذشته مراکز غنی‌سازی در ایران فعال بودند و این امر مهمی در دست تهران بود. به‌علاوه ایران در بهار گذشته از نظر شرایط داخلی و اقتصادی در موقعیتی متفاوت قرار داشت. تحولات هشت ماه گذشته ممکن است این ذهنیت مستعاضار را در طرف مقابل ایجاد کرده باشد که این بار اهرم‌های بیشتری دارد و ایران اهرم‌های کمتری.

۳- موضوعاتی که در مذاکرات باید مطرح می‌شد نیز این بار برخلاف مذاکرات بهار مورد اختلاف جدی بود. قبلاً توافق وجود داشت که فقط غنی‌سازی در دستور کار است. اما این بار حداقل از ۱۶ ژنوی به اظهارات و تکلیف شرایط تغییر کرد. او از لزوم مذاکره درباره غنی‌سازی، اورانیوم غنی‌شده، موشک‌ها و «گروه‌های نیابتی» سخن گفت و یک روز قبل از مذاکره، وزیر خارجه آمریکا همه این موضوعات به‌اضافه موضوع جدیدی یعنی نحوه رفتار دولت ایران با مردم را هم در برهه موضوعات مورد مذاکره قلمداد کرد. آقای عراقچی در خاتمه مذاکرات مسقط گفت «موضوع گفتگوها ما صرفاً هسته‌ای است و ما در خصوص هیچ موضوع دیگری با آمریکا‌ها گفتگو نمی‌کنیم». این اختلاف نظر در مورد موضوعات، تأثیری منفی بر جو مذاکرات داشته است.

۴- مشکل شکل مذاکرات که به گفته آقای عراقچی «بصورت غیرمستقیم» برگزار شد و «انتقال صحبت‌ها و پیام‌های طرفین به یکدیگر» توسط وزیر خارجه عمان انجام شد، در مذاکرات بهار نیز وجود داشت. مذاکره غیرمستقیم به‌خاطر اینکه اجازه برقراری رابطه انسانی را نمی‌دهد، ارسال پیام‌ها از طریق یک واسطه که معلوم نیست به کارش مسلط است یا خیر و دشواری تفهیم و تفاهم و نیز زمان‌بندی آن بسیار طاقت‌فرساست.

البته بعضی از خیرگزارهای مدعی شدند که مذاکرات در عمل به‌صورت مستقیم برگزار شده که اگر درست باشد، نفس مدیریت کار و انتشار خیر و فقدان عکس‌ای از جلسه مشترک و انتشار عکس‌های مجزای او هیئت ایرانی و آمریکایی با وزیر خارجه عمان خود می‌توانست منشا حساسیت و نگرانی باشد. ۵- اظهارات مثبت آقای عراقچی که از «شروع خوب» و «فضای بسیار خوب» و «نامه کار» سخن گفت، موجب امیدواری است. اما باید در نظر داشت که به‌طور معمول و به‌درستی از دوره مرحوم امیرعبدالهیان رسم مقلات ما این بوده که هر بار بعد از مذاکرات سخنان مثبتی مطرح کرده‌اند و توجه دارند که نظر به طوع و نواهی و شرایط بازارها باید سعی در امیدوار نگه‌داشتن جامعه و اقتصاد داشته‌باشند.

کوروش احمدی  
Alborz.payam@gmail.com

پیام آشنا گزارش می‌دهد

شاه خودخوانده بی‌وطن؛ پرهیاهو در رسانه، تهی در واقعیت

استفاده از هشتک‌های جهت‌دار و محتوای ساختگی، نه تنها برای برجسته‌کردن شاهزاده بی‌وطن است، بلکه تلاش دارد اراده واقعی مردم ایران را مخدوش جلوه دهد.

پیامدها برای امنیت ملی و وحدت اجتماعی

اگرچه این عملیات ممکن است حجم زیادی از پیام‌ها و بازخوردهای مصنوعی ایجاد کند، اما هیچگاه جایگزین اراده واقعی مردم ایران نخواهد شد. عقبنشینی صهیونیست‌ها در میدان نظامی نشان می‌دهد که این جنگ رسانه‌ای صرفاً جایگزینی برای ناکلی‌های عملیاتی دشمن است. واقعیت‌های اجتماعی ایران گواه وحدت، مقاومت و آگاهی ملی است و هیچ جریان خارجی، حتی با برجسته‌سازی شاه خودخوانده بی‌وطن قادر به تغییر اراده مردم نخواهد بود.

جنگ رسانه‌ای دشمن علیه جمهوری اسلامی، اگرچه پرحدا و گسترده به نظر می‌رسد، در حقیقت نمایش مصنوعی است و نشان‌دهنده ناکلی صهیونیست‌ها در میدان واقعی سیاست و نظامی است. ریع پهلوی و امثال آن نمی‌توانند جایگزین اراده مردم و ثبات ملی ایران شوند.



برای تضعیف انسجام ملی و تغییر واقعی اراده مردم ایران است. «astroturfing» نامیده می‌شود، تلاشی می‌کند تصویری مصنوعی از حمایت مردمی بسازد، در حالی که هیچ پشتوانه اجتماعی واقعی ندارد.

هدف دشمن: ترویج تغییر رژیم و بی‌ثباتی  
گزارش‌ها حاکی است که این موج دیجیتال به‌راستا با فشارهای نظامی و تحریم، برای مهندسی افکار عمومی، تحریک ناراضی‌ها و ترویج ایده تغییر رژیم طراحی شده است.

اجراء عددی عملیات: تجاوز رسانه‌ای با آزادی بیان؟  
تحلیل‌های مستقل Social Forensics و Citizen Lab نشان می‌دهد بیش از ۹۵ درصد حساب‌های مرتبط با ریع پهلوی جعلی بود و الگوریتم‌های خودکار برای انتشار میلیاردی پیام و لایک غیرواقعی به کار گرفته شده‌اند. این عملیات که در ادبیات متخصصان

اختصاصی پیام آشنا- پس از ناکامی تلاش‌های نظامی صهیونیست‌ها در مواجهه با مقاومت قاطع و وحدت ملی ایرانیان، دشمنان با ایجاد کارزار گسترده رسانه‌ای و سایبری، سعی دارند ثبات و انسجام جمهوری اسلامی را هدف قرار دهند. گزارش روزنامه فرانسوی لو فیگارو، نقش شبکه‌های جعلی و ربات‌ها در برجسته‌سازی رضا پهلوی یا همان حسرت‌السلطنه را افشا کرده است.

جنگ رسانه‌ای؛ ابزار جایگزین ناکامی‌های نظامی

بر اساس گزارش لو فیگارو که توسط منابع معتبر یازتاب یافته، شبکه‌هایی از حساب‌های جعلی و رباتیک در شبکه‌های اجتماعی فعال شده‌اند تا مسیر روایت سیاسی را به نفع اهداف صهیونیستی تغییر دهند. این حساب‌ها توسط مکرر پیام و محتوای دست‌کاری شده هوش مصنوعی، حمایت ساختگی از شاه بی‌وطن و چهره‌های مشهور و رایزن‌هایی می‌کنند. یک کارشناس رسانه‌ای وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی در گفتگو با تهران تایمز می‌گوید: «این کارزارها با هدف القای حسرت‌گسترده جعلی طراحی شده و نشان‌دهنده تلاش دشمنان

دادستان کرج:

دشمن از فضای مجازی به‌عنوان ابزار جنگ روانی استفاده می‌کند

کشور، وظیفه قانونی دارد زیرساخت را بعد از عبور کامل ایجاد و عملیاتی کند. رها بودن کشور در بستر اینترنت جهانی، آن هم در شرایطی که دشمن به صراحت از برنامه‌ریزی برای براندازی سخن می‌گوید، یک تهدید جدی محسوب می‌شود.

هشدار نسبت به پیگیری اخبار از کانال‌های غیررسمی

وی افزود: دشمن با تسلط بر سرتیاری ارتباطی جهانی، از فضای مجازی به‌عنوان ابزار هدایت افشاشناس، جنگ روانی و ایجاد ناامنی استفاده می‌کند. در چنین شرایطی، مطالبه‌گری از دستگاه‌های مسئول یک وظیفه عمومی است و دستگاه قضایی نیز خود را مکلف می‌داند نسبت به این موضوعات حساسیت ویژه داشته باشد. وی در پایان با هشدار نسبت به تبعات پیگیری اخبار و شایعات از طریق فضای مجازی و رسانه‌های غیرمعتبر تأکید کرد: اصل را باید بر کتب بودن اخبار منتشر شده در کانال‌های غیررسمی گذاشت. انتشار اخبار ناراسته امنیت روانی جامعه را مختل می‌کند.



مجازی، برخی مدیرانی که باید نقش مؤثر و راهبردی ایفا کنند، فاقد برنامه عملیاتی مشخص هستند. این در حالی است که فضای مجازی، امروز به یکی از اصلی‌ترین میدان‌های تقابل دشمن با نظام اسلامی تبدیل شده است. دادستان عمومی و انقلاب کرج با تأکید بر ضرورت راه‌اندازی کامل شبکه‌های اطلاعاتی گفت: شبکه‌های اطلاعاتی یک ضرورت انکارناپذیر برای کشور است؛ دولت به‌عنوان متولی اصلی اداره امورات اجرایی

با دقت نظر خاص و در راستای تکلیف رئیس کل دادگستری استان، ضمن بررسی دقیق پرونده‌ها، در حل تنظیم کیفرخواست و ارسال به دادگاه هستند.

انتقاد از ضعف برنامه‌ریزی برخی دستگاه‌های اجرایی در حوزه فضای مجازی  
مدتی در ادامه از انتقاد از ضعف برنامه‌ریزی برخی دستگاه‌های اجرایی در حوزه فضای مجازی، متذکر شد: متأسفانه در جلسات تخصصی مربوط به فضای

دادستان عمومی و انقلاب مرکز استان البرز با انتقاد از ضعف برنامه‌ریزی برخی دستگاه‌های اجرایی در حوزه فضای مجازی، گفت: متأسفانه مدیران می‌دانند که باید نقش مؤثر و راهبردی ایفا کنند، فاقد برنامه عملیاتی مشخص هستند.

به گزارش پیام آشنا به نقل از دادگستری البرز، در روز یکشنبه ۱۹ بهمن، حسن مددی در نشست قرارگاه فضای مجازی استان البرز که در محل اداره کل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان برگزار شد با تریبک فرارسیدن دهه مبارک فجر و گرامی‌داشت روز پاسدار، روز سربازان گمنام امام‌زمان (عج) بر ضرورت صیانت از امنیت ملی و مقابله هوشمندانه با تهدیدات پیچیده دشمن در حوزه فضای مجازی تأکید کرد. دادستان عمومی و انقلاب مرکز استان البرز با اشاره به نقش آفرینی نیروهای مسلح، امنیتی و اطلاعاتی در حفظ آرامش کشور، اظهار کرد: همکاران در کلیه حوزه‌های قضایی استان در ایام افشاشناس و پس از آن به صورت شبانه‌روزی در حال ارائه خدمات بودند و در روزهای اخیر نیز در خصوص بازداشت‌ها

عباسی پیشنهاد داد:

راه‌اندازی پارک علم و فناوری مستقل در البرز

نایب رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس در پایان با اشاره به وضعیت شهرک صنعتی اشتیهاد و مشکلات زیست‌محیطی آن، خواستار راه‌اندازی یک شکل تخصصی در سطح ملی رفع این چالش‌ها شد و بر یک اصل کلیدی تأکید کرد: مجموعه‌های علمی-تکنولوژی کشور باید به سمت تولید نیازهای اساسی کشور بپردازند و مجموعه‌ها و دستگاه‌های اجرایی و مدیریتی شهر در استان و کشور هم نباید از طریق واردات از کشورهای همسایه نیازهایشان را برطرف کنند و باید اولویت نامین را به شرکت‌های دانش بنیان داخلی اختصاص بدهند. باید از ظرفیت تولید داخلی که توسط شرکت‌های دانش بنیان استان تولید می‌شود به‌طور کامل استفاده و از آن حمایت کنیم نه اینکه به‌طور مثال تکنولوژی‌ها به عنوان یک شرکت دانش بنیان محصولات صنعت ریلی را تولید کند ولی در استان و کشور بدون توجه به این ظرفیت، از خارج نیازهای داخلی را تأمین کنیم.

پارک علم و فناوری البرز که زیر مجموعه جهاد دانشگاهی است انتقاد کرد و گفت: بودجه پارک علم و فناوری استان البرز غیرمردم‌دانش‌تربته‌های برتر در بسیاری از شاخص‌ها از نظر میزان بودجه در میان استان‌های کشور در رده‌های پایینی قرار دارد و با وجود تلاش‌ها، هنوز نتوانسته‌ایم جایگاه واقعی این مجموعه‌ها را در تخصیص بودجه تثبیت کنیم.

عباسی با تأکید بر ظرفیت‌های ویژه استان در حوزه زیست‌فناوری، پیشنهاد راهبردی خود را اینگونه تشریح کرد: لازم است یک پارک علم و فناوری مستقل، و یک پارک تخصصی و اختصاصی برای توسعه زیست‌فناوری، تحت نظارت معاونت علمی ریاست جمهوری در استان البرز ایجاد شود تا چشم‌های موجود به‌طور کامل بر طرف گردد.

گفتنی است: این پیشنهاد مورد استقبال معاونت علمی ریاست جمهوری و استاندار البرز قرار گرفت و مقرر شد با تأمین و تحقق اراضی لازم، امکان عملیاتی شدن آن فراهم شود.

جهش تولید دانش‌بنیان، بستر مناسبی را برای حمایت از نخبگان و توسعه فعالیت‌های فناورانه فراهم کرده و اکنون زمینه لازم برای حرکت در این مسیر وجود دارد.

وی با اشاره به هدف تعیین‌شده در قانون برنامه هفتم توسعه مبنی بر افزایش تعداد شرکت‌های دانش‌بنیان کشور ۳۰ هزار شرکت و رشد ۲۰۰ درصدی سهم فروش محصولات دانش‌بنیان از تولید ناخالص داخلی، افزود: ما معتقدیم ظرفیت‌های کشور و استان البرز فراتر از این ارقام است. این استان به دلیل برخورداری از زیرساخت‌های علمی و صنعتی، توان بالایی برای توسعه زیست‌تیم دانش‌بنیان و ایفای نقشی اثرگذار دارد.

عضو هیئت علمی دانشگاه تهران با اشاره به وجود چهار دسته پارک علم و فناوری در کشور بسته به وابستگی سازمانی از جمله پارک‌های دانشگاهی، پارک‌های تحت نظر وزارتخانه‌ها، جهاد دانشگاهی و نهاد ریاست جمهوری، از وضعیت اعتبارات



نماینده مردم کرج، فردیس و اشتیهاد در مجلس شورای اسلامی با تأکید بر ضرورت ایجاد یک پارک علم و فناوری مستقل و همچنین یک پارک تخصصی در استان البرز، گفت: این پارک باید مستقیم‌دلیل معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری راه‌اندازی شود تا چالش‌های موجود در زیست‌تیم فناوری استان به‌طور ریشه‌ای برطرف گردد.

به گزارش پیام آشنا، امیر عباسی عصر شنبه ۱۸ بهمن در جلسه شورای برنامه‌ریزی استان البرز که با حضور معاون علمی رئیس‌جمهور در سالن شهدای دولت برگزار شد، اظهار کرد: قانون